	Fiche de synthèse n° ….
	T 7 :     Comment avoir une bonne tenue de route ?
	Terminale


	1. A quoi servent les amortisseurs ?


	Définition :

. Un oscillateur élastique est constitué d’une masse m accrochée à un ressort de constante de raideur k.

. Si on écarte la masse m de sa position d’équilibre et on la lâche ensuite, on peut distinguer trois régimes d’oscillation selon l’importance des frottements.


                      x(t)

                          0                   (m)

A- Si les frottements sont négligeables :

. Le mouvement est périodique sinusoïdal.

. L’amplitude est constante.

. La période  T ne dépend pas de l’amplitude des oscillations, elle ne dépend que de la masse m et de la raideur k du ressort, on l’appelle période propre :

……………………………………………………………

. La fréquence propre de l’oscillateur est le nombre d’oscillations par seconde :

……………………………………………………………
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B- Si les frottements ne sont pas négligeables

. L’amplitude des oscillations diminue progressivement.

.Le mouvement est pseudo-périodique.

. La période T ’ est proche de la période propre T’.
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C- Si les frottements sont très importants

. Le mouvement est apériodique : il n’ ya pas d’oscillations.
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	2. Pneus sous gonflés = danger ! Pourquoi ?

	1. Définition de la pression :
La pression p due à une force [image: image5.png]


 qui s’exerce perpendiculairement à une surface d’aire S est donnée par la relation : p = [image: image7.png]F
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Grandeurs

Pression : p
Force : F
Aire d’une surface : S
Unités

Pascal (Pa)

Newton (N)

m²

Il existe d’autres unités de la pression comme le bar : 1 bar = 105 Pa

2. Grandeurs physique intervenant dans le comportement d’un gaz

Dans une enceinte fermée comme un pneu de voiture ou une seringue, la relation suivante s’applique :

Loi de Boyle-Mariotte :
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Grandeurs

Pression : p
Volume : V

Température :T

Unités

Pascal (Pa)

m3
Kelvin (K)

T (K) = ( (°C) + 273 




